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01 UvoD DO PROGRAMOVANIA, VYPOETY V KONZOLE

PRACOVNY LIST

ZAPOJENIE

Diskusia o programovani.

SKUMANIE

Uloha1  Skimajte ako Python vyhodnoti nasledovné vyrazy. Najskér si do tabulky zapiste svoju predpoved a potom si ju
overte v konzole jazyka Python. Vyhodnotenie kaZdého z vyrazov spustite kldvesom Enter. DodrZte poradie
vyrazov.

vyraz moja predpoved’ skutoénost
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Uloha 2  Skimajte ako Python vyhodnoti nasledovné vyrazy. Najskér si do tabulky zapiste svoju predpoved’ a potom si ju
overte v konzole jazyka Python. Vyhodnotenie kaZdého z vyrazov spustite kldvesom Enter. DodrZte poradie

vyrazov.
Rieste _ . _ .
podla vyraz moja predpoved skutoc€nost
K 10. |z
okynov
P v,y ) 11. | z=15
ucitela
12. |z
13. | z=2z+5
14. |z

VYSVETLENIE

Vysvetlite vysledky z predchadzajucich uloh. Ktoré z vasich predpovedi boli nespravne a preco?
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ROZPRACOVANIE

Uloha 3 V pokladnici kina sme kupili 33 vstupeniek. Jedna vstupenka stoji 3€ a 50 centov. Kolko € sme zaplatili za
vstupenky?

RieSenie:

>>>

>>>

Uloha 4 V pokladnici kina sme kupili 23 vstupeniek pre spoluZiakov, ktori mali zdujem zucastnit sa predstavenia. Jedna
vstupenka stoji 3€ a 50 centov Neskér sa rozhodlo pre ndvstevu kina dalsich 9 spoluZiakov, ktorym sme
vstupenky dodatocne dokupili. Kolko € sme zaplatili za vstupenky celkom?

RieSenie:

Uloha5 Pomocou meracieho pdsma sme odmerali rozmery telocvicne: Sirka 15 m a 32 cm, dizka 22 m a 12 cm. Kolko
plechoviek farby budeme potrebovat na premalovanie podlahy telocvi¢ne, ak farba z jednej plechovky vystaci
na 14 m??

Rieste
podla
pokynov
ucitela

RieSenie:

>>>
>>>
>>>

Uloha 6 V stdnku rychleho obcerstvenia preddvaju: hotdog za 55 centov, hamburger za 1 € a 20 centov a hranoléeky za
70 centov. Predavac je sice dobry kuchdr, ale zly poltdr. PoméZime mu, aby vedel cenu ndkupu rychlejsie
vypocitat.

Kolko stoji ndkup: 2 x hotdog, 5 x hamburger a 3 x hranolceky?

Pomécka: Ak si niektoré hodnoty pomenujete, poméZe vam to pri vypoctoch.

Riesenie:

>>>
>>>
>>>
>>>
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Uloha 7  Tdto uloha je pokracovanim ulohy 6.
Dodavatel surovin do stanku zvysil cenu hranoléekov o 5 %.

Kolko bude stat ndkup: 1 x hotdog, 3 x hamburger a 4 x hranoléeky?

RieSenie:

>>>
>>>

>>>

Uloha 8 Této uloha je pokracovanim tloh 6. a 7.

Rieste  Kolko zaplati zdkaznik za 3 hamburgery?
podla

pokynov
ucitela

RieSenie:

Uloha 9  Na Cerpacej stanici preddvaju benzin, naftu a LPG. Ceny pre dnesny deri boli stanovené nasledovne:
benzin: 1,234 €/liter,
nafta: 1,109 €/liter,
LPG: 0,520 €/liter.
Ak je kupujuci stdlym zdkaznikom, dostane zlavu 5%.

1. Kolko ma zaplatit novy zdkaznik, ktory natankoval 48.9 litrov benzinu?
2. Kolko ma zaplatit staly zakaznik, ktory natankoval 55 litrov nafty?
3. Kolko ma zaplatit staly zdkaznik, ktory natankoval 45,9 litrov benzinu a 41,2 litrov LPG?

RieSenie:

>>>
>>>
>>>
>>>
>>>
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Uloha 10 Zvuk sa vo vzduchu $iri rychlostou priblizne 340 ms™. Svetlo sa $iri rychlostou priblizne 299 792 458 m s™.

Rieste  Ako daleko od nds udrel blesk, ak sme jeho zvuk za¢uli 14,2 s po tom, ako sme ho videli?
podla
pokynov
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ucitela

Riesenie:

HODNOTENIE

Sebahodnotiaci test

1. Ktoré z uvedenych vyrazov sposobia pri vyhodnocovani chybu?
a)20 / 15 - 15 b)20 / (15 +/ c)20 / -5 d)20 -/ 5

Aky je vysledok vyhodnotenia posledného z nasledujucich vyrazov?

2.
>>>premenna = 15
>>>premenna = premenna — 10
>>>premenna + 15
3 Dnes maju v kaviarni 10 % zlavu na vSetko. Ak sme si pomenovali cenu kdvy a cenu hotdogu,

ako vypocitame cenu nakupu jedného hotdogu a jednej kavy?:
a) (kava + hotdog) * 10
b) kava + hotdog * 0.9
c) (kava + hotdog) * 0.9
d) (kava + hotdog) - (kava + hotdog) * 0.1
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VEDOMOSTI V KOCKE

Programovanie je ndstroj, ktory ndm pomdha pri rieSeni problémov.

V konzole jazyka Python vieme realizovat jednoduché vypocty a vyhodnocovat matematické vyrazy:

sCitanie: >>>10 + 2.5 #12.5

odcitanie: >>>13 - 20 #=7

ndsobenie: >>>15 * 4 #60

delenie: >>>16 / 3 #5.333333333333333

Vybranu hodnotu méZeme pomenovat:

>>>cena listka 2.5 #cena listka

Neskor ju poulZit:

>>>vstupne spolu cena listka * 5 #vstupne pre 5S-clennu rodinu

Alebo ju zmenit:

>>>cena listka cena listka * 0.9 #cena listka sa znizila o 10%

Pri vypoctoch mbéZzeme urobit rézne chyby:

>>>1 /0 #Python vie ¢o chceme, ale nevie to spravit
Traceback (most recent call last):
File "<input>", line 1, in <module>

ZeroDivisionError: division by zero

>>>/2 #Python nevie ¢o chceme, nerozumie ndm
File "<input>", line 1
/2
SyntaxError: invalid syntax
>>>strana = 10 #Python spravil co sme mu zadali
>>>obsah stvorca = 4 * strana

>>>obsah stvorca
40

#Vysledok vsak nie je spravny

#Chybu sme spravili my
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